

深圳市总“职工文化大讲堂”为新生代员工提素

聘请41位专家 开设233门课程

本报讯 作为深圳工会“职工文化大讲堂”公益讲座的一部分,市总工会近日邀请培训专家到中石化深圳妈湾油库,以“新生代员工职业化素养提升”为题,进行了一场别开生面的专题讲座。

讲座从听课员工的心理角度出发,采用和员工互动、启发的方式,深入浅出地分析出企业员工实现自身价值的内外部两个方面、六个因素,让员工们明白商业社会的基本准则,正确认识自身在企业中的定位。课堂氛围非

常活跃,员工们都感觉受益匪浅。

据了解,近年来,随着独生子女成为就业市场的主力,职业素养不足的问题也突显起来,例如吃苦精神和纪律意识显得不足,表现为工作马虎、随意跳槽等,给个人前途和企业的发展都带来较多的负面影响。如何提高这些新生代独生子女员工的职业素质?这成为摆在企业和社会的一道现实难题。深圳市总工会通过大量的企业调研活动,发现了这一普遍存在于企业的现实问题,并结合特

区工会工作的需要,创造性地开展了“职工文化大讲堂”公益活动,聘请了41位专家和教授,开设233门课程,涵盖了企业管理、人际沟通、员工心理、法律法规、生活服务、安全健康等几大类与广大企业员工工作和生活息息相关的内容,并通过开设公益讲座、送课服务到基层的形式,接地气、解疙瘩,把关怀与关心送到员工心里,受到基层单位和员工们的热烈欢迎。

(王晓明)



清远首个“粤菜师傅大师工作室”来了!

本报讯 近日,清远首个“清远市粤菜师傅大师工作室”正式亮相。该工作室由冯昔贤、冯伟强、杨房新、黄章盛、朱松锦、罗承华、林道文7名深耕行业超过20年的资深清远粤菜师傅组成。该工作室组长冯昔贤表示,他们将运用现代酒店厨房应用管理,由大师亲自带徒到店实习,按照酒店厨房各岗位专项技能培训,为清远培养一批基础扎实、专业过硬的“粤菜师傅”,并向社会传承与发展清远美食文化。

为贯彻落实“粤菜师傅”工程工作,去年11月,清远出台了《清远市“粤菜师傅”工程实施方案》,拟通过

打造一个市级“粤菜师傅”培训基地、培育一批“粤菜师傅”培训和鉴定机构、创建一批市级“粤菜师傅”大师工作室、培养一批“粤菜师傅”技能人才、充实一批粤菜烹饪师资力量、开发一批地方名菜系列、举办每年一次全市性粤菜烹饪职业技能大赛、扶持一批“粤菜师傅”就业创业等“八个一”的举措推进“粤菜师傅”工程落地落实。到2022年,打造1个市级“粤菜师傅”培训基地,培养技工类烹饪专业全日制毕业生1000人,开展“粤菜师傅”短期培训2000人;直接带动10000人实现创业就业。

(戚莹莹)

大师说

清远粤菜师傅大师工作室组长冯昔贤:

发掘“粤菜师傅” 传承清远美食文化

清远首个“清远市粤菜师傅大师工作室”由7名深耕行业多年的粤菜师傅组成,作为该大师工作室组的组长,冯昔贤从事中式烹饪20年,曾荣获“中国烹饪大师”、“广东十大南粤厨王”、“广东工匠名厨”等等多个荣誉称号。

在海内外工作多年以后,冯昔贤选择回到家乡清远发展。作为清远首家“清远市粤菜师傅大师工作室”组长,他对清远的美食文化有特别深厚的感情。他希望“清远市粤菜师傅大师工作室”的成立,可以通过老师亲自带徒弟,运用现代酒店厨房应用管理来对学徒进行培训,为清远培养一批基础扎实、专业过硬的“粤菜师傅”。

“‘工作室’今年计划组织厨艺技能赛事,来发掘一批‘粤菜师傅’,也将为他们提供更多与国内外厨师交流的机会。”冯昔贤说。



■冯昔贤从事中式烹饪20年,曾任多家星级酒店的行政总厨

曾亮超/摄

我省今年公费定向培养3400名教师

本报讯 今年我省将公费定向培养3400名粤东粤西粤北地区中小学(含幼儿园)教师。1月15日,省教育厅等多部门联合发布《关于开展2019年公费定向培养粤东粤西粤北地区中小学教师试点工作的通知》(以下简称《通知》),加快补齐我省教师队伍的“短板”,进一步优化乡村教师队伍素质结构,培养一批“下得去、留得住、教得好、有发展”的乡村教师。

根据《通知》,2019年全省计划招收公费定向培养本专科师范生和教育硕士共计3400名,其中包括世行贷款项目初中起点五年一贯制专科层次小学教育专业(全科)1200名、初中起点五年一贯制专科层次学前教育专业200名、高中起点四年本科层次师范专业1700名、本科起点教育硕士全日制研究生300名。

《通知》明确,华南师范大学、广东技术师范大学、岭南师范学院等13所高校为2019年公费定向培养粤东粤西粤北地区中小学教师的培养院校。

《通知》明确,报考对象仅限大陆或内地户籍人员,自愿报考公费定向培养专业,承诺在校学习不转学、不转专业,且保证毕业后服从计划来源地安排,到定向学校任教不少于6年。报读公费定向培养专业考生录取后,原则上不能退档,不能转学,不能转专业,否则取消当年录取资格。

根据《通知》,所需教育培养经费由省级财政统筹,按照本专科层次每生每年2万元、教育硕士研究生层次每生每年3万元的标准据实安排给各定点培养院校。

(马立敏)

肇港签订职业教育合作协议

本报讯 近日,肇庆市教育局等相关职能部门和有关中职学校负责人一行赴香港合作交流,并与香港职业训练局签订《香港职业训练局与肇庆市教育局职业教育合作意向书》,就两地职业教育的师资培训、互派教师、学生交流和就业等方面的合作,形成书面的合作意向。

香港职业训练局希望两地教育部门充分发挥粤港澳大湾区独特优势,在职业教育领域能进行多方面深入的交流合作。肇庆市教育局表示,肇港两地原已签订了职业教育合作协议,几年来两地职业教育合作取得一定的成就。为深化肇港职业教育合作,这次又签订新的合作意向,希望未来合作更加广泛,职业教育更上一个新的阶段。

据悉,肇庆教育部门与香港深度合作签订的《意向书》,是根据市委、市政府要求,推进粤港澳大湾区建设,深化粤港澳合作,加强肇港职业教育交流合作,不断提升职业技能人才培养水平和质量的有关精神而开展工作的成果之一。

(苏燕君)